

“娜”叫一个爽

李娜逆转大威晋级澳网四强 排名跻身TOP10创中国网球历史

大威低下高贵的头颅



澳网狼烟

“这是我一生中更美好的一天!”面对网坛名宿伍德布里奇的现场采访,李娜如此回答,笑得非常灿烂。几分钟之前,她在澳网女单1/4决赛中以2:1逆转淘汰了赛会6号种子大威廉姆斯,闯入四强,创造了个人职业生涯大满贯赛事的最佳战绩。更令娜姐兴奋的是,这场胜利足以保证她在下周公布的WTA最新排名中闯入前十,这也是中国金花第一次跻身世界TOP10的行列。

永远不放弃

“Never give up!”(永远不放弃)这是李娜给出的赢球秘笈,“我必须感谢我的教练托马斯,他教会了我很多,特别是永远不放弃的精神。”说完,李娜向着看台上托马斯的方向挥了挥手。

熟悉李娜的人都知道,娜姐是一个很情绪化的球员,打顺了可以打出非常漂亮的比赛,但是一旦遇到困境,也可能输得稀里哗啦。然而昨天的比赛,我们却看到了一个完全不一样的娜姐。第一盘2:6完败,第二盘一上来又遭破发,以0:2落后,估计很多人都以为李娜将就此一泻千里了,然而娜姐却顽强地在第3局保发成功后又迅速回破大威的发球局,将比分追成了2:2平。但是很快,李娜又被破发,并且被大威拿到了发球胜赛局,关键时刻,李娜依然没有放弃,硬是成功回破后将比赛拖入了抢七局。抢七大战中,李娜抓住大威发球不好的机会连续拼出了几个制胜分,成功地将盘分扳成了1:1平。

然而进入决胜盘,李娜连续第三次遭遇0:2落后的糟糕开局。幸运的是,“永远不放弃”的精神已经植入了李娜的身体,她又一次在关键时刻回破大威的发球局,将本来已经倾向于大威的胜负天平扳归原位,而这一刻也被认为是李娜最终能够逆转晋级的重要转折点。

坚强的心脏

澳网之前,李娜去玩了一回蹦极,说是要帮助自己克服心理恐惧,让神经变得更加强健,当时听了一笑置之:李娜的心理脆弱,早已不是一两天的问题了。然而昨天李娜与大威廉姆斯的比赛结束后,突然觉得娜姐真的不一样了——在她的身体里,真的有了一颗坚强的心脏。

在今年的比赛之前,大威在澳网女单比赛中的最好成绩只是8强,而李娜同样只在去年闯入过澳网女单8强,昨天的比赛,无论谁获胜,都是一次历史性的突破。因此,两个人在比赛中的相当紧张,双方不断被破掉发球局,但是很快又能回破就是

最好的证明。在这种情况下,谁的心态更好,就能够赢得最后的胜利,而昨天,李娜在这方面做得比大威要更好一些。

决胜盘的第10局,李娜迎来了自己的发球胜赛局,然而刚刚成功破发的李娜却被对手打了一个love game(在一局内一球没赢),很显然,当胜利触手可及的时候,娜姐背上了承重的心理负担。没想到的是,第11局,死里逃生的大威却在自己的发球局被李娜回敬了一个love game。第12局,李娜又一次迎来发球胜赛局,并且很快就以40:15拿到赛点,然而一次失误葬送了优势,双方很快回到平分。关键时刻,李娜没有缩手缩脚,打出了和之前那个失误球几乎一致的路线,结果这一次,球不偏不倚压在了边线上,而这一球也彻底击垮了大威的信心。

失望没礼物

毫无疑问,这是一场具有纪念意义的比赛,当然,也是一场艰苦的比赛,李娜是在一次次挽救了不利的局面后才挺进澳网四强的。“很高兴最后赢得了比赛,这不是我最经典的一次胜利,但可以说是最惊心动魄的一次。”李娜在赛后说道。事实上,坐在看台上的姜山一点都不比李娜轻松,虽然在李娜2:6输掉第一盘之后就离开了赛场,但他还是在更衣室里一直通过电视转播关注着比赛。因此,当李娜在罗德·拉沃尔球场里只提到外籍教练托马斯的名字,有人开始为姜山鸣不平。对此,李娜笑着说,她对姜山的感谢是不需要用语言去表达的。

虽然没有坐在看台上,不过姜山还是在李娜获胜后第一时间向妻子道了声“恭喜”,然而李娜却似乎并不满意,“我都进了前10了,礼物呢?”李娜对着老公撒起了娇。用礼物来奖励好成绩,这是姜山对李娜的一种激励方式。然而,不知道是不是没想到李娜能赢下大威,姜山空着手说道:“没有啊!”对此,李娜在接受记者采访时表示:“说实话,心里还真的有点失落呢!连我吃的那个冰激凌都是自己付的钱,我喜欢吃免费的。”

快报记者 陶晶



李娜一次次给我们带来惊喜

»花絮 娜姐文身示爱

观看电视直播的观众或许注意到李娜胸前的文身。那是个一箭穿心的图案,上面有朵绽放的鲜红玫瑰,李娜大方坦承这代表爱情。“和他在一起时间长了,所以想用这种方式来纪念我们的爱情。”李娜说。一直在背后默默支持她的丈夫姜山,确实是李娜取得成绩的最大功臣。 陈文

»奖金 收获40万澳元

在实现历史性的成绩突破、收获大把积分的同时,李娜在澳网也已经收获40万澳元的巨额奖金,超过240万人民币。实现单飞之后,中国金花的成绩节节升高,在大满贯赛场争相绽放,与此同时收入也在不断提升,真正实现了名利双收。 信文

会师决赛? 你觉得有可能吗

64%网友认为郑洁能赢

在郑洁和李娜携手闯入澳网女单四强之后,国外媒体已经将澳网第二周称为“中国周”,他们都对“中国奇迹”感到惊讶。然而,或许今天的澳网赛场上,中国的两朵金花还能够让全世界看到更大的奇迹,李娜在昨天赛后表示:“和小威的比赛会很艰苦,但谁不想赢球呢?”

郑洁对抗海宁,李娜挑战小

威,从名气来说,两位中国选手肯定处于下风,而从博彩公司开出的赔率来看,海宁和小威这两位“世界第一”级别的选手也处于领先。美联社在评论中国金花的表现时称:“中国两位选手的表现早已超出了她们目前的世界排名,看上去,她们是不可战胜的。谁知道,墨尔本公园的女单决赛场上会不会看到两个中国人呢?”

事实上,两朵金花先后闯入澳网四强之后,中国球迷对于金花的期望也大幅提升,在国内某门户网站进行的民意调查中,竟然有高达64%的网友认为郑洁可以闯过海宁这一关,进军最后的决赛,而对于李娜和小威的比赛,认为李娜肯定会输球的也只有16%的网友。“能够进入四强,对李娜和郑洁来说都是非常好

的成绩了,接下来的比赛,她们完全可以轻装上阵了,在这种情况下,赢下小威或是海宁又有什么不可能的呢?”一位来自湖北的网友表示。 快报记者 陶晶

»赛事预告

今日10:30 央视五套现场直播这两场半决赛(请留意电视台临时变动)

举国迎春“洁” 金花送大“李”

深度剖析金花澳网爆发缘由



郑洁李娜同举国旗共庆胜利

多年来,中国金花在国际赛场上纵有吐蕊绽放的瞬间,也不能摆脱“配角”地位,然而这一次在澳网,金花们不仅如期绽放,而且占据女单四强的一半席位,谁说墨尔本的艳阳下,最绚烂的春色不是中国金花?!

“土壤”肥沃

为什么中国两朵金花会齐齐在本届澳网怒放?很多人将中国选手突然爆发的原因,归结为2009年开始的“单飞”政策,但国家体育总局网管中心副主任高沈阳却认为问题不能简单地一刀切:“如果把郑洁、李娜的运动生涯十等分的话,她们在单飞前接受国家培养占到九等分,而且2004年奥运会双打冠军也是在举国体制的模式下培养出来的。”

的确,郑洁、李娜不是“营养液”里迅速拔高的植物,她们植根的“土壤”经过了从贫瘠到肥沃的积淀过程。2009年开始的单飞,让这两人的“土壤”积累起养分。经过一年的摸索和适应,两人在新模式下如鱼得水。根据自己的情况聘请外教,进行针对性的训练,这对于两位金花的提升作用是有目共睹的。高水平外教的助力,让中国金花的根系吸收到丰富营养,终于等到了怒放的春天。

“温度”适宜

如果说“单飞元年”的前半段赛程,金花们要为变革的阵痛买单,那么去年美网为什么未能成为金花们的爆发节点?从去年美网到今年澳网,短短几个月间,究竟是什么让金花们面目一新?

郑洁、李娜近日都不约而同地谈到了收获满满的冬训。以往的冬训,金花们大多是在国家队的统一安排下统一行动,缺乏针对性的“诊断治疗”。但今年郑洁将冬训重心放在了体能训练上,同时在专业教练的指点下专攻发球这一弱项。结果到了澳网,郑洁的体能在墨尔本的酷热下经受住了考验。至于李娜,她虽然是“归巢”跟国家队一起冬训,但很多训练项目都是“开小灶”,让高沈阳也不停赞叹“训练内容很丰富”。冬训结束后,两人的实力都得到了不同程度的提升,到了澳网赛场上简直给人“眼前一亮”的惊喜感觉。

“空间”自由

“其实我也挺懒的,所以我要是不想训练了就告诉他们(教练组),于是日程就会取消。要是在以前,我只能向国家队请假,还很有可能不被准假。”李娜在谈到单飞后的最大感受时,拿自己调侃了一下。但是她的无心之语其实透露出了一个讯息——现在的金花们,对于自己的训练和生活拥有更多的自主权。该歇就歇,该疗伤就疗伤,这非常有利于金花们厚积薄发地寻找到“爆发点”。 捷报体育联盟记者 吴吉

费德勒逆转进四强

达维登科在去年伦敦总决赛以及今年初的卡塔尔公开赛中连续两次战胜费德勒,使得北京时间昨天的这场澳网男单1/4决赛多了几分悬念。首盘比赛达维登科给费德勒制造了一点麻烦,第二盘费德勒在进攻端找回手感之后,连追5局,轻松拿下第二盘。第三盘达维登科更是毫无还手之力,仅抵抗了24分钟后就以0:6再丢一盘,并以5:7输掉了第四盘。最终,费德勒逆转战胜对手,晋级澳网男单四强。半决赛中,费德勒将迎战特松加,后者在昨天的比赛中战胜了德约科维奇。

快报记者 陶晶